

大量上市 价格“腰斩”

你实现“车厘子自由”了吗？

□记者 李科学

本报讯 这个冬天，车厘子无疑是鹰城水果市场最为亮眼的存在之一。记者在采访中了解到，近期，市区多家水果店都把车厘子作为主打水果，销售大热。从初上市的每斤（1斤=500克）约百元到如今的三五十元，车厘子价格几乎“腰斩”。“车厘子大军准备完毕。”1月1日傍晚，市区联盟路与迎宾路交叉口附近一家水果店的老板库先生进货回来，立即发

了一条朋友圈通知老客户。约20箱车厘子整整齐齐码放在一起，色泽诱人，很快就有不少顾客询价、预订。

“车厘子管饱，一件也批发。”1月3日一大早，市区联盟路中段一家水果连锁店，车厘子作为主打水果正被强力推介。当天适逢该店会员日，3斤装车厘子优惠后仅85元，吸引了不少顾客。“最近车厘子确实便宜，吃着很划算。”家住市区朝阳路北段的王女士选购了3斤，“很新鲜，口感脆甜，家人都

喜欢。”记者看到，不少顾客选购水果时，都会带些车厘子回家。

当日上午，市区矿工路中段一家水果店里，车厘子被摆在显眼位置供顾客挑选，部分2J桑提娜车厘子正以每斤40元的价格进行促销。“个头儿真大，又甜又脆。”家住市区矿工路中段的李女士品尝后，立即买了几斤。短短两小时，几十斤限量秒杀的车厘子即售罄。

近段时间，随着价格持续下降，市区车厘子俏销。以多家店铺在售的桑提娜车厘子为

例，上月上旬，规格为单J的售价69元/斤，3J的售价99元/斤。如今，单J每斤30元至35元不等，2J、3J、4J的每斤售价分别为45元、55元、60元，吸引了诸多爱尝鲜的市民。

散称车厘子、秒杀车厘子、车厘子礼盒……不仅水果店把车厘子作为近期主打，一些其他类型的店铺也临时卖起了水果。联盟路中段一家奶制品专卖店做起了桑提娜车厘子团购，2斤装498元，4斤装98元，整箱10斤装228元，上架后立

即被抢购一空。

多家水果店店主表示，鹰城市场上的进口车厘子以智利车厘子为主。今年智利车厘子产量大增，春节前又是销售旺季，车厘子大量集中到货，导致价格下降。

不过，随着春节越来越近，车厘子市场也出现了波动。市区矿工路中段一家水果店的工作人员表示：“昨天广州车厘子涨价，今天郑州也开始涨，小件涨了40元钱。咱没涨，有要吃的，赶紧下手吧！”



冬日骑游

1月3日，市区西部龙门大道附近的乡间道路，几位市民正在骑游。当天，鹰城温暖无风，最高气温10℃左右，吸引了一些骑游爱好者来到户外休闲娱乐。

本报记者 张鹏 摄

新春走基层

芥菜丝、韭菜花装进钧瓷罐 长桥镇农产品披上时尚“嫁衣”

□记者 孙书贤

本报讯 1月3日上午，在郟县长桥镇李常庄村的郟县禾之源蔬菜加工厂车间里，几名女工将秘制的芥菜丝装进精美的钧瓷罐，密封装箱后直接发货。“快春节了，我们加班加点地生产，还是供不应求啊！”该加工厂总经理李创业说。

2017年8月，李创业开始生产加工九谷仙人芥菜丝、韭菜花、小米椒、萝卜条、石磨面粉等系列农产品，远销上海、北京、深圳、江苏等地，年

产值达350万元。加工厂安排30多名村民就业，月工资2000多元。

“郟县芥菜”2021年4月被农业农村部列入全国名特优新农产品名录。禾之源手工芥菜丝取自本地的优质芥菜，切丝后配以大豆油、食用盐、干辣椒、白醋、生姜、八角、花椒等佐料进行秘法调制，口感爽脆，香辣可口，回味悠长。

“这芥菜都是自己种植自己加工的，不添加任何防腐剂。临近年关了，咱这纯手工芥菜丝，一天就

加工3000多斤（1斤=500克），生产2000多件。”李创业说。

当天，在长桥镇郑桥村外的河南省鑫龙农副产品有限公司车间里，也是一派忙碌景象，总经理郭自强高兴地说：“如今正值秘制芥菜丝、韭菜花、糖蒜等特产的销售旺季，仅腊月就能加工芥菜300多吨。”郭自强的郭薯记在郟县县城设立了5个专营店。

据悉，在郟县长桥镇，类似的芥菜丝特产公司共有6家。

文明城市 做文明市民

小巷刷新“颜值” 居民喜上眉梢

□记者 高红侠

本报讯 “新年新气象，家门前的道路变得更加平坦、整洁，出来进去心里也舒畅。”1月3日上午，说起自家门前的变化，家住市区碧圃巷的居民高向丽难掩喜悦之情。

高向丽是新华区民政局家属院的老住户，负责该家属院的门卫工作。碧圃巷（鹰城广场东侧的一条南北巷子）原有的水泥路由于年久失修，路面坑洼不平，每到下雨天有些地方就会积水，高向丽总是主动将家属院大门口附近的积水清扫干净。这么多年来，高向丽最大的感受就是门前道路上人多车多，人行道的彩砖缺失，高低不平，走路时生怕

一不小心摔倒。一个多月前，她听说碧圃巷升级改造，每天都到现场看看改造进展。

记者在现场看到，碧圃巷东西两侧的人行道都重新铺上了道砖、道牙，中间五六米宽的通道全部铺成了沥青路面，显得格外平整。

“以后下雨天我们再也不用担心出门踩水了。”家住王庄村开发楼的居民王军民说。

据新华区住建局相关负责人付延勋介绍，为改善辖区居民的生活环境，2022年他们对该区一些背街小巷进行升级改造。目前胜利街、秀明街已改造完毕，体育路南段正在改造中；碧圃巷改造工作已“大头”落地，接下来将更换路灯杆、美化围墙、规划道路标线等。

村庄道路“整容” 雨天出行不再难

□记者 李霞

本报讯 “俺村大小道路都修了，下雨天再也不用走‘泥水路’了！”1月3日上午，在湛河区河滨街道郭庄村，正在自家门口晒暖的村民郭怀龙说。

郭怀龙告诉记者，村子地势低，加上道路年久失修，多年来一直存在雨雪天积水的情况。

“很多背街小巷过去是土路，没有下水管道，一下雨积水严重。这次，我们统一将其修成了水泥路，并在路边铺设了配套的下水管道。”据郭庄

村党支部书记郭步云介绍，为解决村民的出行烦恼，自去年3月起，村“两委”先是与湛河区交通运输局联合，对村里三条长700余米、宽6米的主路进行整修，重铺水泥路面，还在道路两侧铺设彩砖，设立了人行道；随后又与河滨街道一起，多方筹措资金对村内30多条背街小巷进行整修。

据河滨街道工作人员黑丕介绍，目前，郭庄村内道路全部整修完毕。自上月以来，村内还对道路两侧的墙体进行粉刷，并用砖头砌了近百个小花池，接下来将沿街安装路灯。

城市留言板 4940000

盼公交心急切

微友“宁静致远”留言：在市城乡一体化示范区上班，等一趟公交车需要三四十分钟，非常不方便。建议市区的公交车尽快正常发车。

微友“一株可爱的疙瘩白”留言：666路夜班车什么时

候能正常通车？建议市区的公交车尽快恢复正常。

谁的钥匙丢了？

微友“叶子”留言：1月2日，在市区开源路六小六豆花鱼门口捡到一串钥匙，失主可以到工商银行门卫室联系认领。（本报热线办）